Số PI từ trước đến nay được biết là chưa tìm ra quy luật nào cả. Vì thế có câu chuyện chọc tức nhà toán học như sau:
Muốn chọc tức một nhà toán học thì có một cách rất dễ: cứ bảo anh ta vẽ một vòng tròn, đo chu vi vòng tròn đó, đem chu vi đó chia cho đường kính rồi ghi lấy số thành. Mới đầu anh ta đưa ra một giải đáp phỏng chừng là: 3,14. Và nếu tính kỹ hơn, anh ta sẽ đưa ra một con số càng lúc càng nhiều số lẻ: 3,14159265… rồi anh ta lại có thể viết ra tới 200 tỷ số lẻ nếu anh ta lấy từ những tài liệu mà người ta vừa mới tính ra hai năm nay.
Cứ hỏi cảm nghĩ của anh ta về những số lẻ nhiều như thác lũ này. Có một thứ tự nào không? Các chữ số xuất hiện ra có theo một quy luật nào không? Hay là sự xuất hiện đó chẳng thưo một trật tự nào cả, xem như là các chữ số vì ngẫu nhiênmà có? Câu hỏi có vẻ hời hợt như thế nhưng nhà toán học sẽ lúng túng khi trả lời. Mà đúng như thế, anh ta không biết gì cả để trả lời cho ra lẽ, thế mới tức…

Thế nhưng, câu chuyện đó bây giờ đã chấm dứt. Mình đã tìm ra quy luật số PI. Quy luật số PI có liên hệ với phép Suy (do mình phát minh) và ngũ hành. 
Phép Suy hình thành như sau:

Ta đã biết số tự nhiên 1 chữ số có 10 số (từ 0 ( 9). Nay ta bổ sung 2 số (cho đủ 12 số, đọc nữa các bạn sẽ hiểu tại sao lại bổ sung thêm). Đặt tên là hara (số thấp – hay số trung tâm) và kara (số cao – hay số đỉnh).

Ta dựng 3 vòng tròn sau theo chiều ngược chiều kim đồng hồ và đặt số đầu tiên của một vòng từ mặt thấp (mặt dưới cùng – vị trí đáy) lên mặt cao (mặt trên cùng):
     kara                                   3                                          7                                                   

9        0                             4         2                               8         6                                                                   

      hara                                  1                                          5                                                           (vòng 1)                           (vòng 2)                              (vòng 3)

Giải thích thêm một chút về 3 vòng trên: các bạn hình thành 2 vòng phía sau (vòng 2, vòng 3) trước. Như vậy sẽ còn lại 4 số là: 0, 9, hara, kara. Các bạn bố trí như mình tức là hara ở mặt phẳng thấp, kara ở mặt phẳng cao, và còn lại là vị trí 2 số 0, 9.

Sau khi hình thành 3 vòng số, các bạn thành lập bảng số Suy như sau:

            kara   

       3         6

    7               2

  9                   0 

    4               5

        8        1

             hara   
      (vòng Suy)                                  

Bằng cách: lần lượt nhặt từng số (từ vị trí thấp đến vị trí cao) của lần lượt từng vòng (vòng 1, vòng 2, vòng 3) rồi đặt ra lần lượt theo vị trí thấp đến cao theo ngược chiều kim đồng hồ.
Ví dụ mình lấy hara ở vòng 1, 1 ở vòng 2, 5 ở vòng 3 ( được bộ thứ nhất mình đặt thành  lần lượt là hara, 1, 5 (như ở vòng Suy). Tương tự lấy tiếp 0 ở vòng 1, 2 ở vòng 2, 6 ở vòng 3 ( được bộ thứ hai mình đặt thành 0, 2, 6 (vị trí tiếp theo hara, 1, 5 xem hình vòng Suy). Cứ như thế làm đến hết ta được vòng Suy hay bảng số Suy dùng để tính.

Phép tính Suy được tính như sau:

Viết A s B = C. 

Với A, B, C là những con số, s là viết tắt phép Suy.

Lấy giá trị phép toán Suy như sau: bạn căn cứ vào vòng Suy, đếm khoảng cách từ A đến B = d. Sau đó đếm khoảng cách từ B d khoảng cách (theo cùng chiều đã đếm từ A đến B). Khi đó sẽ nhận được số C.
Ví dụ:

Tính 1 s 5. Ta đếm từ 1 đến 5 là 2 khoảng cách. Đếm tiếp từ 5 trở đi 2 khoảng cách nữa ta được 0. Vậy 1 s 5 = 0.

Tính 1 s 9. Ta đếm từ 1 đến 9 là 5 khoảng cách. Đếm tiếp từ 9 trở đi 5 khoảng cách nữa ta được 6. Vậy 1 s 9 = 6.

Một số kết quả tính của phép Suy:

Năm sinh Bác Hồ: 1890 = 1 s 8 s 9 s 0 = 9

Năm sinh giáo sư Ngô Bảo Châu: 1972= 1 s 9 s 7 s 2 =9.

Năm 2010 (sự kiện 1000 năm Thăng Long): 2010= 2 s 0 s 1 s 0 = kara (con số đỉnh của vòng Suy – rất trùng hợp).

Năm sinh Bill Gates: 1955 = 1 s 9 s 5 s 5 = 6

Năm sinh tác giả: 1986 = 1 s 9 s 8 s 6 = 6
Vòng Suy có 4 bộ số cách đều lẫn nhau là : 196, 083, hara27, kara45. (chú ý có 3 mũ 9 = 19683)
Suy và ngũ hành:

Ta tiến hành hành hóa vòng Suy như sau:

             kara   

       3 thủy 6 kim
    7 mộc       2  thổ
  9 hỏa             0 hỏa
    4 thổ         5 mộc
        8  kim1 thủy
             hara   
         (vòng Suy và ngũ hành)

Căn cứ vào số 0 ta xác định nó là hành Hỏa. Rồi từ số đó theo quy luật tương sinh ta lần lượt xác định các số tiếp theo (chú ý là ngược chiều kim đồng hồ như chiều sinh của vòng Suy). Ta sẽ được: hỏa sinh thổ như vậy 2 là thổ, thổ sinh kim như vậy 6 là kim. Chú ý là hara, kara sẽ được bỏ qua. Cứ như thế ta sẽ được vòng Suy hành hóa. Như vậy sẽ có các hành tương ứng các số như sau:
Kim: 6, 8

Mộc: 5, 7

Thủy:1, 3

Hỏa: 0, 9

Thổ: 2,4
Với các vòng số cách đều ta có:

196 = 083 = Kim, Thủy, Hỏa

hara27 = kara45 = Thổ, Mộc

Quy luật số PI:

Ta tính các số thập phân của số PI theo Suy và soi với ngũ hành.

(số Pi được lấy từ nguồn vi.wikipedia.org 100 số thập phân)

3, 1415926535 8979323846 2643383279 5028841971 6939937510 5820974944 5923078164 0628620899 8628034825 3421170679...

	Số Suy thứ
	Giá trị
	Kết quả phép Suy
	Hành tương ứng

	1
	14
	3
	Thủy

	2
	1
	3
	Thủy

	3
	5
	9
	Hỏa

	4
	9
	9
	Hỏa

	5
	2
	8
	Kim

	6
	6
	8
	Kim

	7
	5
	6
	Kim

	8
	3
	9
	Hỏa

	9
	5
	3
	Thủy

	10
	8
	0
	Hỏa

	11
	9
	0
	Hỏa

	12
	7
	1
	Thủy

	13
	9
	6
	Kim

	14
	3
	9
	Hỏa

	15
	2
	8
	Kim

	16
	3
	0
	Hỏa

	17
	8
	3
	Thủy

	18
	4
	1
	Thủy

	19
	6
	9
	Hỏa

	20
	2
	8
	Kim

	21
	6
	8
	Kim

	22
	4
	9
	Hỏa

	23
	3
	6
	Kim

	24
	3
	9
	Hỏa

	25
	8
	1
	Thủy

	26
	3
	1
	Thủy

	27
	2
	3
	Thủy

	28
	7
	9
	Hỏa

	29
	9
	9
	Hỏa

	30
	5
	3
	Thủy

	31
	0
	8
	Kim

	32
	2
	9
	Hỏa

	33
	8
	1
	Thủy

	34
	8
	9
	Hỏa

	35
	4
	8
	Kim

	36
	1
	0
	Hỏa

	37
	9
	0
	Hỏa

	38
	7
	1
	Thủy

	39
	1
	1
	Thủy

	40
	6
	9
	Hỏa

	41
	9
	9
	Hỏa

	42
	3
	6
	Kim

	43
	9
	1
	Thủy

	44
	9
	6
	Kim

	45
	3
	9
	Hỏa

	46
	7
	3
	Thủy

	47
	5
	9
	Hỏa

	48
	1
	6
	Kim

	49
	0
	1
	Thủy

	50
	5
	0
	Hỏa

	51
	8
	3
	Thủy

	52
	2
	1
	Thủy

	53
	0
	6
	Kim

	54
	9
	1
	Thủy

	55
	7
	0
	Hỏa

	56
	4
	6
	Kim

	57
	9
	1
	Thủy

	58
	4
	3
	Thủy

	59
	4
	1
	Thủy

	60
	5
	0
	Hỏa

	61
	9
	0
	Hỏa

	62
	2
	6
	Kim

	63
	3
	9
	Hỏa

	64
	0
	9
	Hỏa

	65
	7
	3
	Thủy

	66
	8
	0
	Hỏa

	67
	1
	8
	Kim

	68
	6
	8
	Kim

	69
	4
	9
	Hỏa

	70
	0
	9
	Hỏa

	71
	6
	1
	Thủy

	72
	2
	3
	Thủy

	73
	8
	0
	Hỏa

	74
	6
	3
	Thủy

	75
	2
	1
	Thủy

	76
	0
	6
	Kim

	77
	8
	6
	Kim

	78
	9
	1
	Thủy

	79
	9
	6
	Kim

	80
	8
	6
	Kim

	81
	6
	6
	Kim

	82
	2
	0
	Hỏa

	83
	8
	3
	Thủy

	84
	0
	8
	Kim

	85
	3
	0
	Hỏa

	86
	4
	6
	Kim

	87
	8
	6
	Kim

	88
	2
	0
	Hỏa

	89
	5
	1
	Thủy

	90
	3
	1
	Thủy

	91
	4
	3
	Thủy

	92
	2
	1
	Thủy

	93
	1
	1
	Thủy

	94
	1
	1
	Thủy

	95
	7
	0
	Hỏa

	96
	0
	0
	Hỏa

	97
	6
	3
	Thủy

	98
	7
	9
	Hỏa

	99
	9
	9
	Hỏa


Giải thích bảng:

Cột 1 là cột số thứ tự của số thập phân PI, chú ý là để tính Suy được nên số thứ tự thứ 1 ta lấy 2 số là 14.

Cột 2 là giá trị số thập phân của PI.

Cột 3 là giá trị phép tính Suy tương ứng. Ví dụ phép tính đầu số thập phân là 14 tính Suy được 3. Phép tính tiếp theo ta đem lấy 3 Suy tiếp số thập phân tiếp theo là 1 và kết quả được 3. Cứ như vậy đến hết.

Cột 4 là hành tương ứng.

Giải thích 5 hàng đầu bảng:

Hàng 1:

Cột 1 = 1 là cho phép tính thứ nhất - phép tính đầu tiên.

Cột 2 = 14 ; 14 là lấy từ số pi, ở vị trí số thập phân thứ nhất và thứ hai

Cột 3 = 3 là do phép tính 1 s 4 = 3. (1,4 lấy từ cột 2). Để tính 1 s 4. Các bạn đếm khoảng cách từ 1 đến 4 (bất kì chiều nào cũng được hết) được 4 (hoặc 10). Rồi đếm khoảng cách 4 (hoặc 10) từ 4 theo chiều đã đếm cho khoảng cách từ 1 đến 4 được kết quả 3. Vậy 3 là kết quả của phép tính 1 s 4.

Cột 4 = Thủy, là hành của giá trị 3 từ cột 3. Số 3 mang hành Thủy (số 1,3 là hành Thủy theo bảng hành hóa phép suy)

Hàng 2:

Cột 1 = 2 là cho phép tính thứ 2.

Cột 2 = 1; 1 là lấy từ số pi, ở vị trí số thập phân thứ 3 (số tiếp theo sau số 14)

Cột 3 = 3 là do phép tính 3 s 1 = 3 (số 3 lấy từ kết quả phép tính thứ nhất tức là hàng 1 cột áp chót, số 1 lấy từ cột 2)

Cột 4 = Thủy do giá trị 3 ở cột 3 là manh hành Thủy (số 1,3 là hành Thủy)

Hàng 3:

Cột 1 = 3 cho phép tính thứ 3.

Cột 2 = 5; 5 là số lấy từ số pi, ở vị trí số thập phân thứ 4 (só tiếp theo sau các số 141)

Cột 3 = 9 là do phép tính 3 s 5 = 9 (số 3 lấy từ  kết quả phép tính thứ 2 tức là hàng 2 cột áp chót, số 5 lấy từ cột 2)

Cột 4 = Hỏa do giá trị 9 cột 3 mang hành Hỏa (số 0,9 là hành Hỏa)

Hàng 4:

Cột 1 = 4 cho phép tính thứ 4.

Cột 2 = 9 ; 9 là số lấy từ số pi, ở vị trí thập phân thứ 5 (số tiếp theo sau số 1415)

Cột 3 = 9 là do phép tính 9 s 9 = 9 (số 9 đầu lấy từ kết quả phép tính thứ 3 tức là hàng 3 cột áp chót, số 9 còn lại lấy từ cột 2)

Cột 4 = Hỏa do giá trị 9 cột 3 mang hành Hỏa

Hàng 5:

Cột 1 = 5 cho phép tính thứ 5.

Cột 2 = 2; số 2 lấy từ số pi, ở vị trí thập phân thứ 6 (số tiếp theo sau số 14159)

Cột 3 = 8 do phép tính 9 s 2 = 8 (số 9 lấy từ kết quả phép tính thứ 4 tức hàng 4 cột áp chót, số 2 lấy từ cột 2 hàng hiện tại)

Cột 4 = Kim do giá trị 8 cột 3 mang hành Kim (số 6,8 thuộc hành Kim).
Các hàng còn lại các bạn đối chiếu tương tự trên.

Sau khi tính ta nhận thấy kết quả Suy số thập phân PI chỉ luẩn quẩn quanh các giá trị (1, 3, 6, 8, 0, 9) hay là Kim, Thủy, Hỏa. Không có kết quả Suy nào vượt ra ngoài các giá trị nói trên.
Đây là một quy luật sơ khởi đầu tiên của PI.
Để rõ hơn liên hệ tác giả:

Gmail: b.thanhdung@gmail.com 

Yahoo: li_ca_sty@yahoo.fr

DĐ: 01662 615 061.

Cảm ơn sự quan tâm, và mong nhận được sự góp ý của mọi người !
